

各单位迅速贯彻落实汾西矿业安全紧急视频会精神

汾西矿业讯 汾西矿业安全紧急视频会召开后,各单位迅速贯彻落实会议精神,深刻汲取事故教训,认真反思狠抓整改,坚决落实“三大举措”,迅速扭转安全生产被动局面。

水峪煤业

水峪煤业开展安全责任落实反思活动,各职能部门反思安全责任落实是否到位、管业务与管安全脱节的问题是否存在、各基层单位负责人和技术员是否严格履行安全生产责任、是否存在安全管理责任与压力传递层层弱化和安全管理混乱等问题,深入分析、追根溯源、查找症结、坚决整改。该公司开展安全专项整治大排查活动,严查安全责任制及应知应会学习、岗位风险描述、现场作业环境安全确认等情况;严查安全技术操作规程、作业规程现场落实情况;严查上岗人员的思想和精神状态;严查事故案例培训教育情况;严查安全专项整治过程管理,确保执行到位、落实到位。该公司通过开展安全责任落实反思活动,梳理分析矿井、系统在现场安全工作中的薄弱环节和存在的问题,分析问题根源,强化措施执行,深入排查现场安全生产管理中存在的“不细、不严、不实”的问题,认真抓好整改落实,不断提升安全管理水平。(李超 梁皓斌)

高阳煤矿

高阳煤矿充分发挥电视、微信公众平台等媒介作用,第一时间在全矿范围内掀起贯彻落实汾西矿业安全紧急视频会精神热潮。该矿分系统、分专业开展安全大反思活动,领导干部全面剖析香源煤业“8·19”事故案例,重点从能力不足、精神懈怠、脱离实际和干部思想意识等方面深刻反思、痛定思痛、举一反三,结合工作实际谈认识、话举措、谋发展,人人手写反思材料,个个制定整改措施,群策群力推动矿井安全发展。重新梳理

重大灾害治理、行为治理、动态达标等方面的文件制度,规范流程、明确职责、强化考核,抓紧抓实“三大举措”。领导班子带头,在全矿范围内开展地毯式隐患大排查,对设备运输、顶板管理、辅助运输等重点专业和31115工作面等重点工程以及非常规作业地点进行督导检查,发现问题及时进行“四定”处理。调度指挥中心、选煤厂、资源地质部等着重对雨季“三防”、有限空间作业、山体滑坡等工作进行督导,全力以赴确保矿井安全发展。(马鹏飞 霍帅)

柳湾煤矿

8月20日,在收听收看汾西矿业安全紧急视频会后,柳湾煤矿组织各生产业务部室开展井上下安全隐患大排查、煤矿安全生产综合整治自查自改、重大事故隐患专项排查整治2023行动。从地面车间到井下各采掘工作面、主辅运输系统、重要零星工程现场等作业地点,开展全方位地毯式安全隐患大排查行动。针对排查出的问题,现场定责任人、定管控措施、定整改时限。针对雨季“三防”工作,该矿重点加大对防汛物资存放场地、排水沟等关键区域的排查力度,对各场所的供电线路、用电设施等重点要害部位进行全方位检查,发现问题立即整改,做到发现一处、整改一处、落实一处。(李佳宇)

南关煤业



汾西矿业召开安全紧急视频会后,南关煤业迅速行动,随即召开安全工作部署会,深刻汲取事故教训,全面深入排查整治安全风险隐患,认真安排部署现阶段安全生产重点工作。此轮隐患排查中,该公司共分成9个检查组,其中地查组为两组,主要对重点工程现场管理、消防设施完

营运分公司

塞管理漏洞,确保安全生产。加大隐患排查治理力度,立即制定安全隐患排查实施方案,各专业组长对安全施工措施、敲帮问顶制度、作业点单轨吊刹车系统及安全防护设施等方面进行全覆盖无死角排查。加大自查自纠力度,切实提高隐患排查质量和标准,加强运输、通风、排水等六大系统隐患排查整治,重点对动火作业、探放水设备和通风系统进行专项检查,并建立检修台账,把各类事故隐患消灭在萌芽状态,坚决杜绝事故发生。加大“三违”整治力度,狠抓岗位培训、互保联保制度、班组长管理等重点环节,按照各专业各岗位“三违”清单,全力推进生产现场“三违”整治。强化岗位规范操作,树立标准作业思想,做到上标准岗、干标准活,杜绝零敲碎打事故发生。(张艳 任朝臣)

8月21日,营运分公司召开安全生产工作会,传达贯彻汾西矿业安全紧急视频会精神,对下一阶段安全生产工作安排部署。各基层站段立即行动,通过电子屏、专题会议等形式,层层传达贯彻会议精神,组织全员开展安全大反思大讨论,对照岗位实际,查找工作中的薄弱环节和短板漏洞,以更高站位筑牢安全思想防线。该公司以落实行为治理、安全红线等为主要抓手,在机车调运、煤炭发运、交通运输等重点领域,全面开展系统、工艺、装备、现场隐患的大排查大整治,严格落实行为治理“十项制度”和安全操作“红线”规定,以安全稳定的良好环境推动企业高质量发展。开展干部作风大整顿,严格落实好干部值班值守、安全巡查和抓“三违”工作制度,一旦发现干部存在玩忽懈怠、责任心不强、作风漂浮等问题,严肃追责,决不姑息,以全方位、无死角的严密举措,确保煤炭运输工作安全运行。(杨增光 耿婕)

曙光煤矿

曙光煤矿对汾西矿业安全紧急视频会精神进行逐项分解落实,全面开展安全风险隐患排查治理,强化责任落实,堵



图为高阳煤矿宣传贯彻会议精神。



图为水峪煤业智能综放队职工在检测接地情况是否完好。



图为柳湾煤矿开展安全隐患大排查。

坚决打赢“三大战役”

一把手访谈

坚决打赢“三大战役”为建设“五型”矿山夯基固本

吴锦塬煤业党总支书记 董事长 经理 李廷敬

坚决打赢“三大战役”是我矿实现长治久安、科学健康发展的重要基石,是汾西矿业加速打造“一核四翼”产业发展布局,努力实现“7355”奋斗目标的坚实保障。

今年以来,我矿紧密围绕汾西矿业安全生产工作目标,全力查找短板、补齐不足。

一是防范为主,做实重大灾害治理。我矿紧密围绕“查大系统、控大风险、除大隐患、防大事故”,以开展各类专项整治活动为抓手,深入分析研判矿井存在的短板弱项,明确排查整治重点,强化闭环管理,彻底整改各类隐患,有效防范各类重大灾害发生。

二是制度为先,抓牢行为治理。根据行为治理专项工作需要,制定了93个工种岗位作业指导书和行为规范标准,落实职工不懂规范、就不生产的安全理念;严格执行《安全管理20个“禁区”》和《人员安全站位50个“严禁”》的规定;实行准军事化和职工行为规范化管理,有效防止各类零敲碎打事故发生。

三是“四化”为本,做细动态达标。我矿建立了动态达标五级网格化管理体系,明确责任分工,按照汾西矿业“四化”标准要求,以专业为主体、巷道为单

位、技术标准为依据进行任务分解,采用日查、周检、月验的检查方式,持续巩固提升动态达标工作。

目前矿井安全管理工作还存在许多差距,比如:重大灾害治理工作集中攻坚不够彻底、井下作业人员“三违”行为仍屡禁不止、作业现场动态达标标准还需进一步提升。

下一步,我们要强化各类重大灾害防治的集中攻坚,瞄准问题,筑牢安全生产屏障;把行为治理作为消灭零星事故的重要抓手,加大反“三违”力度,进一步完善“三违”教育和惩处机制;持续开展矿井安全生产标准化动态达标建设活动,以标准保质量、以质量保安全,推动矿井长治久安发展。